Итоговая административная работа по истории Отечества за курс 6 класса.
                                               Вариант 1.
1. Что было предпосылкой образования государства у восточных славян?

    1. заключение военного договора с Византией

    2. развитие городов и торговли

    3. возникновение религиозных верований

    4. освобождение от хазарской зависимости
2.  Принятие христианства:

1. замедлило развитие культуры

2. привело к созданию Древнерусского государства

3. укрепило международное положение Руси

4. привело к полному исчезновению язычества
3. Образование самостоятельных княжеств на территории Киевской Руси:

1. ослабило ее обороноспособность

2. положило конец борьбе за власть между князьями

3. повлекло за собой упадок ремесла, торговли и культуры

4. усилило конфликты между князьями и местным боярством
4.Ханская грамота на княжение, выдаваемая русским князьям:

1.тумен                                                                             3.улус

2.ярлык                                                                            4. пайцза

5. В сражении на Чудском озере:

а) обе стороны понесли огромные потери и вынуждены были отступить

в) немецкие рыцари нанесли поражение русским войскам

с) русское войско нанесло поражение западным завоевателям

d) сражение окончилось ничейным результатом.
6.Первый московский князь, сын Александра Невского:

А- Даниил                                                      Б- Юрий

В- Иван Калита.

7.Одна из причин возвышения Москвы:

А- наличие выхода к морям

Б- союз московского князя с новгородцами

В- привлечение на свою сторону церкви.

8.Земельный участок служилых людей, не передававшийся по наследству:

А- вотчина                              Б- подворье                                В- поместье.               
9.Вкаком году произошла Куликовская битва:

А- в 1380 году                             Б- в 1375 году

В- в 1378 году.

10.На что была направлена политика Ивана ΙΙΙ:

 А- на получение ярлыка на великое княжество

Б- на заключение союза с Золотой Ордой

В- на объединение русских земель.

11.Что означало провозглашение Ивана ΙΙΙ самодержцем:

А-  усиление великокняжеской власти

Б- ликвидацию помещичьего землевладения

В- достижение Иваном ΙΙΙ совершеннолетия
12.Что в 16 веке на Руси называли Избранной радой:

А- собрание представителей сословий

Б- приближенный к Ивану 4 круг лиц

В- представителей династии Рюриковичей.

13.Что было целью внешней политики Ивана 4:

А- ликвидация Византийской империи

Б- распространение православия в Западной Европе

В- обеспечение безопасности Российского государства

14.Что стало результатом политики опричнины:
А- усиление личной власти царя

Б- улучшение положения народных масс

В- усиление обороноспособности страны.

15. Каковы были результаты Ливонской войны:
А- территория Сибирского ханства отошла к России

Б- Россия получила выход к Черному морю

В- Россия лишилась выхода в Балтийское море.
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                                             Вариант 2.

1. Какой князь считается родоначальником династии русских князей?

1. Аскольд                                                            2.  Кий    

2. Олег                                                                     4.Рюрик  

2. Причиной принятия христианства на Руси было стремление:

       1. князя Святослава породниться с правителями европейских стран                           

     2. киевских князей избежать порабощения хазарами      

     3. жителей Киевской Руси перейти в христианство

     4. киевских князей упрочить государство и свою власть

3. В начале XII века боярская феодальная республика утвердилась в городе:

1. Смоленске                                                             3. Киеве

2. Ростове                                                                  4. Новгороде

4. Какой монголо-татарский хан напал на Русь в 1237 году?

1. Мамай                                                                   3. Батый

2. Чингисхан                                                           4. Тохтамыш

5. Что стало последствием феодальной раздробленности:

1.упадок городов                                                 2. Прекращение торговли

3. усиление княжеских усобиц

4. усиление обороноспособности русских земель

6.Московский князь, благодаря которому на Руси 40 лет царил мир:

  А- Иван Калита                                                                      Б- Даниил

В- Юрий Данилович.

7.Одна из причин возвышения Москвы:

А- большая территория Московского княжества

Б- активная политика московских князей

В- теплый, мягкий климат

8.Как называлась земля бояр, передававшаяся по наследству:

А- удел                                     Б- поместье                                             В- вотчина.  

9.Какое событие считается окончанием монголо- татарского ига:

А- стояние на реке Угре

Б- Куликовская битва

В- битва на реке Воже

10.На что была направлена политика Ивана ΙΙΙ:

А- на заключение союза с Золотой Ордой

Б- на получение выхода к Балтийскому морю

В- на ликвидацию монголо- татарского ига.

11.О чем свидетельствовало введение пышного церемониала при дворе Ивана ΙΙΙ:

А- о кризисе великокняжеской власти

Б- о стремлении московских князей стать преемниками византийской империи

В- о распространении католицизма.

12.Что на Руси называли Земским собором:

А- орган городского самоуправления

Б- представителей династии Рюриковичей

В- собрание представителей различных сословий.

13.Что было целью внешней политики Ивана 4:

А- ликвидация Османской империи

Б- выход к берегам Атлантического океана

В- обеспечение условий для развития внешней торговли.

14.Что называют опричниной:

А- территорию, расположенную на окраине государства

Б- политику, направленную на усиление царской власти и борьбу с боярами

В- сбор налогов с населения.

15.Что стало итогом правления Ивана 4:

А- ускорение хозяйственного развития страны

Б- улучшение положения народных масс

В- усиление режима неограниченной власти.

